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PREMESSA 
 
L’ indagine è stata realizzata attraverso un questionario digitale, anonimo, strutturato con l’applicazione Google 

Moduli e accessibile collegandosi al sito web d’ Istituto. 

È stato individuato un campione rappresentativo delle componenti della comunità scolastica.  

In particolare i questionari sono stati somministrati a: 

- ALUNNI: classi 5^ della Scuola Primaria, classi 1^ della Scuola Secondaria di 1° grado  

- GENITORI: degli alunni quattro anni della Scuola dell’Infanzia, degli alunni classi 5^ della Scuola Primaria e 

degli alunni classi 1^ della Scuola Secondaria di 1° grado  

- DOCENTI: Scuola dell’Infanzia, Scuola Primaria, Scuola Secondaria di 1° grado 

Il questionario per gli alunni considera tre aree di indagine: 

PARTECIPAZIONE – come l’alunno vive la scuola e in particolare la Didattica a Distanza (grado di 

partecipazione, di azione e di autonomia durante le attività); 

COINVOLGIMENTO – come l’alunno percepisce l’azione educativa e didattica dei docenti, sia in presenza che 

a distanza, qualità del dialogo a distanza con i docenti, grado di relazione con i compagni 

OFFERTA FORMATIVA– gradimento delle diverse attività proposte, sia in presenza che a distanza, e giudizio 

di valore sull’equità dell’azione valutativa dei docenti 

Il questionario per i genitori considera quattro aree di indagine: 

TRASPARENZA E INFORMAZIONE – giudizio sull’azione e la disponibilità della Dirigenza e del personale non 

docente, sull’utilità del sito web della scuola, sull’efficacia delle informazioni sul profitto e le assenze degli alunni 

COINVOLGIMENTO – grado di partecipazione alle scelte della vita scolastica e qualità dei rapporti con i docenti 

OFFERTA FORMATIVA – gradimento delle diverse attività proposte, sia in presenza che a distanza, e giudizio 

di valore sull’azione educativa dei docenti 

PARTECIPAZIONE ALLA DAD – come l’alunno vive la Didattica a Distanza (grado di partecipazione, di azione 

e di autonomia durante le attività); 

Il questionario per i docenti considera tre aree di indagine: 

COMUNICAZIONE – giudizio di valore sull’efficacia della comunicazione all’interno dell’Istituto e sull’utilità del 

sito web della scuola 

CLIMA SCOLASTICO – giudizio di valore sulla qualità delle relazioni all’interno della scuola tra le diverse 

componenti, sul grado di coinvolgimento delle famiglie nell’azione educativa, sulla qualità del dialogo con gli 

alunni 

ATTIVITÀ IN DIDATTICA A DISTANZA - modalità e strumenti con cui vengono proposte le attività nella Didattica 

a Distanza, giudizio di valore sull’efficacia delle lezioni in didattica mista 
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Il numero totale degli alunni a cui è stato proposto il questionario è 85 di cui:  

• 38  alunni della S. Primaria 

• 47  alunni della S. Secondaria di 1°grado 

Hanno compilato il questionario 68 alunni, ovvero l’ 80% di cui: 

Il 45% sono alunni della S. Primaria e il 55% sono alunni di S. Secondaria di 1°grado  
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Questionario alunni 

Analisi dei dati 
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Il 97% degli alunni dichiara di frequentare volentieri la scuola. Quasi tutti hanno partecipato alla DaD e il 95% 

ha visualizzato le lezioni/compiti ed effettuato i dowload, circa il 93% dichiara di aver lavorato in autonomia 

durante le attività in DaD.  

La percezione che gli alunni hanno rispetto all’azione mediatrice dei docenti durante il lavoro scolastico, sia in 

presenza che a distanza, è positiva per quasi il 95%, mentre sulla loro azione di controllo è positiva per il 75%. 

Il 93% degli alunni esprime parere positivo sulla qualità del dialogo a distanza con i docenti e il 94% sul grado 

di relazione con i compagni.  

Il 95% si dice soddisfatto della qualità delle attività proposte, sia in presenza che a distanza e quasi tutti ritengono 

che l’azione valutativa dei docenti sia equa. 
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Il numero totale dei genitori a cui è stato sottoposto il questionario è 116:  

Hanno compilato il questionario 63  genitori, ovvero il 54%, di cui: 

• 25% genitori Scuola dell’Infanzia  

• 37% genitori Scuola Primaria   

• 38% genitori Scuola Secondaria di I° grado  
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OFFERTA FORMATIVA 
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Più dell’85% dei genitori giudica in modo positivo l’azione e la disponibilità della Dirigenza e più del 95% quella 

del personale non docente. I giudizi sull’utilità del sito web della scuola e sull’efficacia delle informazioni sul 

profitto e le assenze degli alunni sono positivi per oltre il 90% delle famiglie. 

Circa il 90% dei genitori dichiara di essere coinvolto nelle scelte della vita scolastica e più del 94% esprime 

parere positivo sulla qualità dei rapporti con i docenti.  

Il giudizio delle famiglie sulle diverse attività proposte dalla scuola e sulla qualità dell’azione didattico-educativa 

dei docenti è positivo per più dell’90%. Oltre il 92% ritiene che i propri figli abbiano partecipato volentieri e con 

costanza alla DaD e quasi il 94% che abbiano lavorato in autonomia. 
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Il numero totale dei docenti a cui è stato sottoposto il questionario è 76:  

Hanno compilato il questionario 61 docenti, ovvero il 80%, di cui: 

• 18% docenti Scuola dell’Infanzia  

• 41% docenti Scuola Primaria   

• 41% docenti Scuola Secondaria di I° grado  
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CLIMA SCOLASTICO 
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Circa il 97% dei docenti esprime giudizio positivo sull’efficacia della comunicazione all’interno dell’Istituto e 

sull’utilità del sito web della scuola e circa il 93% sulla qualità delle relazioni all’interno della scuola tra le diverse 

componenti. Più dell’88% ritiene che il grado di coinvolgimento delle famiglie nell’azione educativa sia positivo 

e il 90% che lo sia anche la qualità del dialogo con gli alunni nella DaD.  

Quasi tutti i docenti hanno attuato la DaD utilizzando la piattaforma Cisco Webex e il Registro Elettronico, 

proponendo video lezioni, invio di materiali e assegnando compiti.  

Circa il 52% ritiene efficace le lezioni in didattica mista. 

 


